
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันศุกรท่ี  ๑๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบวั 

๕. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๖. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๗. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๘. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๙. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๑๐. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 



๒ 

 

๑๑. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๒. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๑๓. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 

๑๔. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒   ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันศุกร ท่ี       

๑๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ังฝาย

บริหาร  และหัวหนาสวนตางๆ  ในวันนี้เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

คุณธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ  ไดลาประชุมสภาฯ  เม่ือเลขานุการสภาฯ ลา

หรือไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  

๒ )  พ.ศ.  ๒๕๔๕  ขอ  ๑๙  วรรคทาย  กําหนดไววา  ในการประชุมสภา

ทองถ่ินครั้งใด  ถาไมมีเลขานุการสภาทองถ่ิน  หรือมีแตไมอยู  หรืออยูแตไม

สามารถปฏิบัติหนาท่ีได  หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี  ใหสภาทองถ่ินเลือกสมาชิก

สภาทองถ่ินหรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นคน

หนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมสภาคราวนั้น  

โดยใหนําความในขอ  ๑๓  และขอ  ๒๖  วรรคสองมาใชบังคับโดยอนุโลม  เวน

แตการลงคะแนนเลือกใหกระทําการดวยวิธีการยกมือ  ดังนั้น  ใหสมาชิกฯ เปน

ผูเสนอวา  สมควรท่ีจะเลือกใครข้ึนมาเปนเลขานุการสภาฯ เฉพาะในการ

ประชุมสภาคราวนี้  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เพ่ือความ

เหมาะสม  ผมขอเสนอคุณสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน

เฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๒  ครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑ – ๓  นับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ผมจะ



๓ 

 

ขอมติเลยนะครับ  ทานใดเห็นชอบใหคุณสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการ

สภาเทศบาลตําบลบานบัวเฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุม สามัญสมัยท่ี  

๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนางสุภาภรณ  จะนันท  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบาน

บัวเฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒ ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๖๒  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 

งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เชิญคุณสุภาภรณ  จะนันท  ปฎบิัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว

เฉพาะในการประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒   ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๒  ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  

๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันศุกรท่ี  ๕  เมษายน  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรองครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๑. การขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขอนําเรียนชี้แจงระเบียบเก่ียวกับการขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ขอ  ๒๙  การ

แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ  ในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  

ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  



๔ 

 

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  เนื่องดวยเทศบาลตําบลบานบัว มีความ

ประสงค ท่ีจะเสนอขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  แผนงานเคหะและชุมชน  งานกําจัดขยะ

มูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและ

ขนสง  คาจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ  จํานวน  ๑  รายการ  เนื่องจากคุณลักษณะ

เฉพาะสังเขปไมครบถวน  และไมถูกตอง  สงผลใหเทศบาลตําบลบานบัวไม

สามารถจัดซ้ือ  จัดจางตามระเบียบได  ดังนั้น  จึงมีความจําเปนท่ีจะขออนุมัติ 

ตอสภาฯ  เพ่ือขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสงไปพรอม

กับหนังสือเชิญประชุมสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  อํานาจการอนุ มัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย  ในหมวดคาครุภัณฑ  คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  จึงนําเรียนตอสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว  เพ่ือโปรดพิจารณาใหการอนุมัติตอไป  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ทานเลขาก็ไดชี้แจงถึงความจําเปนในการแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  มีสมาชิกทานใดจะ

แสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  จากเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ขอใหกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม  ไดอธิบายถึงความจําเปนในการขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  แผนงานเคหะ

และชุมชน  งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภท

ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  คาจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ  จํานวน  ๑  รายการ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท  ตําแหนงผู อํานวยการกองสาธารณสุข  และ

สิ่งแวดลอม  ในเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๒  แผนงานเคหะและชุมชน  งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  หมวด

คาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  คาจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ  



๕ 

 

งบประมาณอนุมัติ  ๒,๔๐๐,๐๐๐  บาท  ( สองลานสี่แสนบาทถวน )  คําชี้แจง

งบประมาณรายจายเดิมระบุไววา  

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ขอความเดิม 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ  มีคุณลักษณะเฉพาะสังเขป  ดังนี้ 

- ขนาด  ๖  ตัน  ๖  ลอ  ปริมาตรกระบอกสูบไมนอยกวา  

๖,๐๐๐  ซีซี  หรือกําลังเครื่องยนตสูงสุดไมต่ํากวา  ๑๗๐  กิโลวัตต  

- แบบเปดขางเททาย 

- แบบอัดทาย 

  ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  กองมาตรฐานงบประมาณ  ๑  สํานัก

งบประมาณ  มกราคม  ๒๕๖๑  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔  

เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง  ฉบับท่ี ๒  หนา  ๑๙  ลําดับท่ี  ๑๐ 

 ซ่ึงงบประมาณท่ีตั้งไว  ๒,๔๐๐,๐๐๐  บาท  จะเปนแบบอัดทาย  ถาเปนแบบ

เปดขางเททาย  งบประมาณจะอยูท่ี  ๑,๑๙๐,๐๐๐  บาท  ซ่ึงเปนจุดท่ี

ผิดพลาดในเทศบัญญัติฯ  และในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑระบุคุณลักษณะ

พอสังเขป  แตในเทศบัญญัติฯ ไมไดระบุไว  จึงไดเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย  เพ่ิมคุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้  

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขอเปล่ียนแปลง  ขอความใหม 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือรถบรรทุกขยะ  แบบอัดทาย  ขนาด  ๖  ตัน  ๖  ลอ  

ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา  ๖,๐๐๐  ซีซี  หรือกําลังเครื่องยนตสูงสุด  ไมต่ํา

กวา  ๑๗๐  กิโลวัตต  จํานวน  ๑  คัน  มีคุณลักษณะเฉพาะสังเขป  ดังนี้ 

- ตูบรรทุกมูลฝอย  มีขนาดความจุของตูไมนอยกวา  ๑๐  ลูกบาศก

เมตร  และสามารถรับน้ําหนักมูลฝอยไดไมนอยกวา  ๕,๐๐๐  กิโลกรัม 

- ตัวถังทําดวยเหล็กหนาไมนอยกวา  ๓  มิลลิเมตร  พ้ืนหนาไมนอย

กวา  ๔.๕๐  มิลลิเมตร 

- น้ําหนักของรถรวมน้ําหนักบรรทุกไมต่ํากวา  ๑๒,๐๐๐  กิโลกรัม 

- ชุดอัดทายทํางานดวยระบบไฮโดรลิค  สามารถผลิตแรงดันสูงสุดไม

นอยกวา ๒,๕๐๐ ปอนดตอตารางนิ้ว 

- มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง ๑ ดวง 



๖ 

 

  ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  กองมาตรฐานงบประมาณ  ๑  สํานัก

งบประมาณ  ธันวาคม  ๒๕๖๑  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔  

เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง  ฉบับท่ี  ๒  หนา  ๑๙  ลําดับท่ี  ๑๐ 

กลาวคือ  เราตองการเพ่ิมความชัดเจนและตัดขอความท่ีไมถูกตองออกคะ  

สวนงบประมาณเทาเดิมไมเปลี่ยนแปลง  จึงขอนําเรียนเบื้องตนเพียงเทานี้  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ  

สมาชิกฯ ทานใดใหความเห็นชอบ  อนุ มัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  

งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ๒. การพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ( หมวดคาครุภัณฑ ) 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขออนุญาตนําเรียนชี้แจง  ระเบียบท่ีเก่ียวของกับการโอนเงินงบประมาณ 

รายจาย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  

๒๕๔๓  ในขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดิน

และสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจาย

เปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  ซ่ึงเทศบาลตําบลบาน

บัว  มีความประสงคท่ีจะเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป  

๒๕๖๒  ในหมวดคาครุภัณฑ  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน  ๒  

รายการ  งบประมาณรวมท้ังสิ้น  ๓๒,๙๐๐ บาท  ดังรายละเอียดปรากฏตาม

เอกสารท่ีไดนําสงใหทานสมาชิกสภาฯ ทราบแลว นั้น  การโอนงบประมาณมี

รายละเอียดดังตอไปนี้ 

 

 



๗ 

 

โอนเพ่ิม  

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร 

๑. เครื่องพิมพชนิดเลเซอร  หรือ  LED  ขาวดํา  จํานวน ๑  เครื่อง 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพชนิดเลเซอร  หรือ  LED  ขาวดํา  

จํานวน ๑  เครื่อง  ราคา  ๘,๙๐๐.-  บาท งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิม

ครั้งนี้  ๘,๙๐๐.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๘,๙๐๐.-  บาท โดยมี

คุณลักษณะพ้ืนฐาน  ดังนี้ 

  -  มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา ๑,๒๐๐X๑,๒๐๐ dpi 

  -  มีความเร็วในการพิมพสําหรับกระดาษ A๔ ไมนอยกวา ๒๘ หนา

ตอนาที (ppm) 

  -  สามารถพิมพเอกสารกลับหนาอัตโนมัติได 

  -  มีหนวยความจํา (Memory)  ขนาดไมนอยกวา ๑๒๘ MB 

  -  มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา จํานวนไม

นอยกวา ๑ ชอง 

  -  มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network interface) แบบ ๑๐/

๑๐๐/๑๐๐๐ Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา ๑ ชอง หรือ สามารถใช

งานผานเครือขายไรสาย Wi-Fi (IEEE ๘๐๒.๑๑b, g, n) ได 

  -  มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา ๒๕๐ แผน 

  -  สามารถใชไดกับ A๔, Letter, Legal และ Custom 

  ตั้งตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร 

ฉบับเดือนมีนาคม ๒๕๖๒  ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑ – 

๒๕๖๔) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๓  หนาท่ี  ๑๙  ลําดับท่ี ๙  (สํานักปลัดเทศบาล) 

 

 

 

 



๘ 

 

แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับ

อัคคีภัย  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

๑. เครื่องรับสงวิทยุ  ระบบ  VHF / FM  จํานวน  ๒  เครื่อง 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องรับสงวิทยุ  ระบบ  VHF / FM  จํานวน  ๒  

เครื่อง  ราคาเครื่องละ  ๑๒,๐๐๐.-  บาท  เปนเงิน  ๒๔ ,๐๐๐. -  บาท   

งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๒๔,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณ

คงเหลือหลังโอน  ๒๔,๐๐๐.-  บาท  โดยมีคุณลักษณะสังเขป ดังนี้ 

- ขนาดกําลังสง ๕ วัตต  ประกอบดวย  ตัวเครื่อง  แทนชารท  

แบตเตอรี่ ๑ กอน  เสายาง  เหล็กพับ 

  ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  กองมาตรฐานงบประมาณ ๑  

สํานักงบประมาณ  ธันวาคม ๒๕๖๑  ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.

๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๓  หนาท่ี  ๒๐  ลําดับท่ี ๑๘  (สํานัก

ปลัดเทศบาล) 

โอนลด 

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบดําเนินงาน  หมวดคาวัสดุ  

ประเภทวัสดุคอมพิวเตอร 

ตั้งจายไวเปนเงิน  ๔๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๒๖,๐๘๐..-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๘,๙๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง

โอน  ๑๗,๑๘๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

คาจัดซ้ือโพเดี้ยม  ตั้งจายไวเปนเงิน  ๒๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณ

คงเหลือกอนโอน  ๒๐ ,๐๐๐ .-  บาท  โอนลดครั้งนี้   ๒๐ ,๐๐๐ .-  บาท  

งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 



๙ 

 

แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับ

อัคคีภัย  งบดําเนินงาน  หมวดคาตอบแทน  ประเภทคาตอบแทนผูปฏิบัติ

ราชการอันเปนประโยชนแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 

ตั้งจายไวเปนเงิน  ๖๙,๒๘๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  

๑๑,๙๘๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๔,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  

๗,๙๘๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

รวมงบประมาณท่ีโอนลดในครั้งนี้เปนจํานวน  ๓๒,๙๐๐  บาท  และเพ่ือไปต้ัง

จายใหมดัง  ๒  รายการขางตน  ยอดรวม  ๓๒,๙๐๐  บาทเชนกันคะ 

เหตุผลความจําเปน  เนื่องจากเทศบาลตําบลบานบัว  มีความจําเปนท่ีจะตอง

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป  เพ่ือใหสอดคลองกับภารกิจ  

อํานาจหนาท่ี  และจํานวนบุคลากรท่ีปฏิบัติงานอยูในปจจุบัน  อีกท้ังเพ่ือให

การปฏิบัติหนาท่ีราชการเปนไปดวยความรวดเร็ว  มีประสิทธิภาพ  และเกิด

ประโยชนสูงสุดตอการพัฒนาทองถ่ิน  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ   

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากรายการครุภัณฑท่ีมีการโอนงบประมาณเพ่ิมเหลานี้  งบประมาณไมได

ตั้งจายไวในเทศบัญญัติ  จึงจําเปนตองโอนงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือในครุภัณฑท่ีมี

ความจําเปนในครั้งนี้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณ

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี    

๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ในขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวด

ครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  

หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  มี

ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอสอบถาม  

การพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๒  ( หมวดคาครุภัณฑ )  เปน  ๓  ประเด็น  ดังนี้ 

 



๑๐ 

 

ประเด็นท่ี  ๑  -  งบประมาณท่ีโอนลดในครั้งนี้เปนจํานวน  ๓๒,๙๐๐  

บาท  จําเปนตองขออนุมัติตอสภาฯ หรือไม 

ประเด็นท่ี  ๒  -  เครื่องรับสงวิทยุ  ระบบ  VHF / FM  จํานวน  ๒  เครื่อง

งบประมาณ  ๒๔,๐๐๐  บาท  เพียงพอตอการใชงานหรือไม 

ประเด็นท่ี  ๓  -  การโอนลดแผนงานรักษาความสงบภายใน  งานปองกัน

ภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย  งบดําเนินงาน  หมวดคาตอบแทน  ประเภท

คาตอบแทนผูปฏิบัติราชการอันเปนประโยชนแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

จะกระทบตอขวัญและกําลังใจของเจาหนาท่ี  ในการปฏิบัติงานหรือไม  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  การ

ขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  

( หมวดคาครุภัณฑ )  จําเปนตองขออนุมัติตอสภาฯ  เพ่ือจัดซ้ือครุภัณฑท่ีมี

ความจําเปนในการปฏิบัติงาน  เครื่องรับสงวิทยุ  ระบบ  VHF / FM  จะไม

สามารถซ้ือเครื่องท่ีราคาสูงกวานี้ได  เพราะวาจะตองสอบใบอนุญาตการใชงาน  

จึงจําเปนตองซ้ือตามศักยภาพท่ีสามารถใชไดโดยไมผิดกฎหมาย  ซ่ึงเครื่องรับ

สงวิทยุท้ัง  ๒  เครื่องนี้  จะนําไปใชในการปฏิบัติงานของรถน้ําท้ัง  ๒  คัน  ขอ

ชี้แจงเพ่ิมเติมเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงถึงความจําเปนในการขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณ  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมจากทานนายกฯ ในประเด็นท่ี  ๓  ท่ีทานสมาชิกสภา 

ไดสอบถามไว  รายการคาตอบแทนผูปฏิบัติราชการอันเปนประโยชนแกองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  มิไดหมายถึงเงินโบนัสเพียงอยางเดียว  มีหลายรายการท่ี

เบิกจายเงินจากหมวดนี้  เชน คาตอบแทนสมาชิก  อปพร.  ท่ีทางเทศบาลเปน

ผูสั่งใชปฏิบัติงานตางๆ  คาตอบแทนคณะกรรมการตามระเบียบการจัดซ้ือจัด

จาง  ก็เบิกจากหมวดนี้เชนกันคะ ซ่ึงการขออนุมัติโอนลดงบประมาณจากหมวด

นี้ ไมสงผลกระทบตอขวัญและกําลังใจของพนักงานคะ  ขออนุญาตนําเรียน

เพ่ิมเติมเพียงเทานี้  ขอบคุณคะ 



๑๑ 

 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ  

สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ( หมวดคาครุภัณฑ )  กรุณายกมือข้ึน  ขอบคุณ

ครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒      

( หมวดคาครุภัณฑ )  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  

ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เรื่องแรก  ขอแสดง

ความยินดีกับชาวจังหวัดบุรีรัมย  ท่ีไดเปนเจาภาพการแขงขันกีฬาเยาวชน

แหงชาติ  ครั้งท่ี  ๓๕  หรือเปนท่ีรูจักในนาม  “ บุรีรัมยเกมส ”  เปนมหกรรม

กีฬาระดับชาติสําหรับเยาวชนท่ัวไป  ควบคุมโดยการกีฬาแหงประเทศไทย  ซ่ึง

จัดข้ึน  ณ  จังหวัดบุรีรัมย  ระหวางวันท่ี  ๑๐ - ๒๐ พฤษภาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒  

เรียนเชิญสมาชิกฯ ทุกทานและชาวตําบลบานบัว  เขารวมพิธีเปดในวันนี้วันท่ี  

๑๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  ณ  สนามกีฬากลางขององคการบริหารสวนจังหวัด

บุรีรัมย  เพ่ือเปนกําลังใจใหแกนักกีฬา  สําหรับท่ีพักนักกีฬาท่ีพักอยูตาม

โรงเรียนตางๆ ในตําบลบานบัว  ก็ขออยากฝากทานสมาชิกฯ ไดชวยกัน

สอดสองดูแลความเรียบรอย  เพ่ือรวมเปนเจาภาพท่ีดี  เรื่องท่ีสอง เรื่องการ

ยายจุดติดต้ังไฟก่ิงของหมูบานท่ีไมจําเปน  ซ่ึงไดอภิปรายตอสภาฯ ในการ

ประชุมสภาครั้งท่ีผานมา  จะสามารถดําเนินการยายจุดติดตั้งไฟก่ิงไดหรือไม  

เรื่องท่ีสาม  มีชาวบาน  หมูท่ี  ๑๓  ตําบลบานบัว  ท่ีไดรับความเดือดรอน

เก่ียวกับเสนทางการสัญจร  จึงขอฝากไปยังฝายบริหารวา  จะสามารถ

ดําเนินการลงหินคลุกเพ่ิมเติมไดหรือไม  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ การยายจุดติดตั้งไฟก่ิง  จะตองดําเนินการรวมกันกับผูนําทองท่ีดวยนะครับ  

ขอฝากไปยังฝายบริหารไดชวยดูแลชาวบานท่ีไดรับความเดือดรอนดวยครับ  

ในการประชุมสภาฯ ครั้งหนาผมขอฝากใหทานหัวหนากองตางๆ  หรือตัวแทน 

ไดเขารวมประชุมสภาฯ เพ่ือจะไดตอบขอซักถาม หรือการอภิปรายของสมาชิก



๑๒ 

 

ฯ เพ่ิมเติมดวยครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ 

เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ  สุข

เสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ในอนาคตหากมีการติดตั้ง

ไฟก่ิงเพ่ิมเติมในแตละหมูบาน  จะสงผลใหจํานวนการใชไฟฟาเพ่ิมข้ึนเกินกวาท่ี

การไฟฟากําหนดหรือไม  และถาเกินท่ีกําหนดไว  ใครจะเปนผูรับภาระในสวน

นี้  ขอปรึกษาเพ่ิมเติมพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน   

สําหรับคาไฟฟาท่ีเกินมา  เทศบาลตําบลบานบัวจะเปนผูรับภาระในสวนนี้ครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณฝาย

บริหารท่ีไดรวมลงพ้ืนท่ีประชาคมหมูบาน  เพ่ือสอบถามความตองการท่ีแทจริง

ของประชาชนแตละหมู  สําหรับไฟก่ิงเดิมท่ีชํารุดเสียหายก็ฝากใหเจาหนาท่ีท่ี

เก่ียวของ  ไดดําเนินการซอมแซมดวยครับ  ผมเห็นดวยกับทานประธานสภาฯ 

ท่ีฝากใหทานหัวหนากองตางๆ  หรือตัวแทน ไดเขารวมประชุมสภาฯ เพ่ือจะได

ตอบขอซักถาม หรือการอภิปรายของสมาชิกฯ เพ่ิมเติม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท  ตําแหนงผู อํานวยการกองสาธารณสุข  และ

สิ่งแวดลอม  ประชาสัมพันธการลงพ้ืนท่ีประชาคมหมูบาน  โครงการการ

สงเสริมการคัดแยกขยะ  การดูแลสุขภาพผูสูงอายุ  และการทําแผนพัฒนา

ทองถ่ิน  ระหวางวันท่ี  ๑๔ - ๒๘  พฤษภาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ขอเรียนเชิญ

ทานสมาชิกฯ รวมประชาคมหมูบานดวยคะ  ขอบคุณคะ 

 



๑๓ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

( นางสุภาภรณ  จะนันท ) 

            เลขานุการสภาฯ 

 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรมัย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

   ( ลงชื่อ )     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชมุ 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 



๑๔ 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

 

( ลงชื่อ )         

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


